

近年来,潜山市不断提高农业机械化水平,大力推广农机化新模式,助推现代农业发展。在农机应用推广的硬支撑下,经营体系创新的软实力也获得了有效开发,新型农业社会化服务组织成为粮食生产的生力军。

秋收,农业社会化服务显身手

这个秋天,在潜山市的广阔农田里,随处可见稻浪滚滚中,联合收割机穿梭其间。“吞”进成熟的稻子,“吐”出饱满的稻粒,不一会儿,运送稻谷的车厢就堆起一座“稻山”。

9月30日上午,潜山市黄铺镇陈桥村村民陈哲元站在垄头,面对这一幕画面,一脸自豪。“看这收成,一亩能挣个1400元那是没问题的。”

陈哲元是村里的种粮大户,也是丰泽现代农业合作社的负责人,今年,他在流转的2000亩水稻田种下良种杂交稻。“规模种植的效益在于机械化,现在种水稻,从耕种,到田管,再到收割烘干,全程都是现代化的机械生产,有科技作支撑,农业丰收有保障。”

机声隆隆,稻谷满仓。近年来,潜山市不断提高农业机械化水平,大力推广农机化新模式,助推现代农业发展。

30日下午,顶着明晃晃的日头,潜山市全明家庭农场80后农场主汪全明赶往正在收割的水稻田。汪全明家住松岭村,祖祖辈辈以种田为生。在他的印象里,过去种田是个苦活。

“小时候一家5口人齐上阵,人工割稻、打稻,忙上一天,最多也只能收1000斤左右。”汪全明告诉记者,现在不同了,机械化大大提高了产能。“1000斤稻,一个人10分钟就能搞定!”

说话间,一车稻子装满了,立刻驶向附近合作社的粮食烘干车间,一刻也不耽误。“我家没有烘干设备,农机共享,提高了机器的使用率,降低了生产成本,提升了生产效益,一举多得。”汪全明说,“明天我家的两台收割机也要‘共享’给别人哩。”

抢农时,忙收粮。潜山秋粮丰收的背后,有农机应用推广的硬支撑,也离不开经营体系创新的软实力。在潜山,新型农业经营主体日益成为粮食生产的生力军,农业社会化服务蓬勃开展。

潜山市同兴农机专业合作社的水稻田里,进土村村民徐建国正忙着匀平刚刚装满的一车厢稻粒,“这一片今天能全部收完,明天就收我家的了。”徐建国年过六旬,儿女都在外打工,这两年,他一直都把自家的五亩地交给合作社代种、代收。

“一家一户自己种,消耗大,辛辛苦苦

忙一年,也赚不了什么钱,合作社拥有大量的农业机械,进行规模化经营,降低了成本,增加了产量,合作社获得了丰收,农民也得了实惠。”同兴农机专业合作社负责人董海峰说。

值得一提的是,机械化带来的快捷与便利,并没有让这些勤劳的农民“闲”下来。比如,徐建国就利用这“赚”出来的时间,还会在合作社干些简单的农活,额外再挣点工钱。“看水、锄草、匀稻,我都能干,每年能挣到2万多块钱!”说着,徐建国黝黑的脸上露出灿烂的笑容。

目前,潜山市主要农作物耕种收综合机械化率达85%,共有能提供农业社会化服务的组织188家,带动小农户6万多户。

全媒体记者 何飞 通讯员 曹冬艺

苦忙一年,也赚不了什么钱,合作社拥有大量的农业机械,进行规模化经营,降低了成本,增加了产量,合作社获得了丰收,农民也得了实惠。”同兴农机专业合作社负责人董海峰说。

值得一提的是,机械化带来的快捷与便利,并没有让这些勤劳的农民“闲”下来。比如,徐建国就利用这“赚”出来的时间,还会在合作社干些简单的农活,额外再挣点工钱。“看水、锄草、匀稻,我都能干,每年能挣到2万多块钱!”说着,徐建国黝黑的脸上露出灿烂的笑容。

目前,潜山市主要农作物耕种收综合机械化率达85%,共有能提供农业社会化服务的组织188家,带动小农户6万多户。

全媒体记者 何飞 通讯员 曹冬艺

新闻传真

我市开展全链条节粮减损保障粮食安全

本报讯 我市在收购、储存、加工、消费四端发力,开展全链条节粮减损保障粮食安全。

收购环节强化为农服务,确保颗粒归仓。依托农业合作社、粮食收储、加工企业等社会主体,建设24家粮食产后服务中心和6家粮食质检机构,在收购过程中为农户提供烘干、清理、检测、储存等服务,解决农户晒粮难、储粮难、销售难等问题,减少产后损失。在出入库流程中加大物流设施配套,及时组织清扫回收。

储存环节加强精细管理,提升储存品质。加大基础设施建设力度,不断完善仓储设施功能,累计新建现代化高大平房仓70万吨,维修改造仓容40万吨。111个库点及企业建设了“智慧粮库”信息化系统,现代化储粮设施和大数据运用全面推广。发扬“宁流千滴汗、不坏一粒粮”优良传统,创新“四无粮仓”标准。开展仓检规范化提升年行动,推广“四合一”储粮新技术,提升绿色储粮覆盖面,提升低温、准低温储粮技术、环保熏蒸、惰性粉防虫技术等运用率。

加工环节倡导适度加工,帮助升级改造。向全市粮油加工企业发出倡议,要求严格执行国家粮食加工标准,合理确定加工精度,限制过度加工,提高原粮综合利用率,减少口粮资源损失。深入实施“优质粮食工程”,为8家粮食加工企业申请“好粮油示范企业”,帮助企业更新升级加工生产线,提高粮油产品附加值,杜绝副产物浪费。

消费环节开展正确引导,营造节约氛围。强化节粮爱粮宣传,开展食品安全宣传日、粮食安全宣传日、粮油质检实验室开放日等主题活动,让消费者了解粮油基础知识,让科学营养、健康饮食理念深入人心。全市粮食系统带头承担起节粮爱粮社会责任,要求干部职工在食堂、公务、家庭等场所用餐中,做到节约不浪费,用实际行动影响和带动身边的每一个人加入到爱粮节粮行动中来,带头传承勤俭节约的传统美德,树立良好的节俭风尚。

(通讯员 华龙苗 全媒体记者 罗少坤)

开展全国第七次人口普查宣传活动

10月10日上午,迎江区统计局、宣城路街道联合南水回社区开展第七次全国人口普查宣传活动。

在人民路宣传活动现场,志愿者们向居民发放人口普查宣传资料,广泛深入地宣传人口普查的重要性和要求,积极引导广大市民依法配合普查,如实申报普查项目。

全媒体记者 路欣 通讯员 毛钰宏 摄



厉行节约 反对浪费

怀宁:健康扶贫兜牢致贫返贫底线

本报讯 “这几年政府给我购买了‘1579’商业保险,今年帮我报销了9000多元,家庭负担减轻了不少,还是党的政策好啊。”李大林发自内心的感激。

李大林是怀宁县洪铺镇长安村团结组建档立卡贫困户,家庭人口3人,李大林在去年被诊断为恶性肿瘤,医疗支出较大,镇村考虑其实际情况,将其纳入脱贫监测户管理。今年初,该镇为其量身定制了“一户一方案、一人一措施”,帮助其购买了扶贫小额人身意外伤害保险和“1579”商业保险;发放临时救助1000元;积极动员其孙子李康外出务工,帮助申报交通补贴。“李大林本人乐观向上,心态比较好,在各项政策的帮扶下,更加坚定了他治疗的信心,现在病情比较稳定。”帮扶人李根水介绍说。

近年来,洪铺镇紧紧围绕防止贫困人口因病致贫返贫的目标,从源头筑起防贫返贫“拦水坝”,健康扶贫成为巩固提升脱贫攻坚成果、决战决胜脱贫攻坚的强大助力。该镇以不稳定脱贫户、边缘易致贫户为重点,全面落实健康脱贫、综合社会保障等帮扶政策,对全镇未脱贫的16户44人、边缘户12户38人、脱贫监测户5户16人建立“一对一”帮扶联系制度,为所有“三户一体”困难人员购买小额人身意外伤害保险;将21户52人纳入低保保障兜底;为23户58人代缴城乡居民基本医疗保险;帮助5户16人购买“1579”商业保险,报销医疗费用1.3万元;对8人申报残疾人救助政策;发放临时救助21万元。

(通讯员 檀志扬 江坤)

安庆女教师跪地施救景区晕倒男子



10月8日,有安庆市民在朋友圈发了一段视频,一名女子跪在地上给一名男子不停地做心肺复苏,按摩穴位,渐渐的男子有了意识。记者了解到,这一幕发生在宣城市绩溪县徽杭古道景区,而救人的女子正是安庆人汪轶。

10月9日,记者联系上了汪轶。她介绍,事情发生在10月7日,当天,她跟随安庆一旅行团到绩溪县徽杭古道景区游玩。上午10点20分左右,当旅行团准备返回时,只见路边一陌生男子独自坐在地上,脸色煞白,大声喘气,随即晕倒在地。由于事发突然,很多游客看到这一幕时,显得有些不知所措。此时,汪轶急忙冲到男子身边,查看

男子状况。因为她知道,如果不及时抢救,男子可能会有生命危险。

汪轶在第一时间解开了男子的衣领袖口,并让围观群众不要挤在一起,以便保障空气流通。汪轶发现男子全身冒着冷汗,意识模糊。她找到男子手机,希望能联系到他的亲友,但男子此时已无法言语表达,手机未能解锁。

汪轶蹲下身体,跪在地上进行心肺复苏,并按摩男子的穴位。汪轶的母亲和孩子也拿来纸巾、清凉油和热水,一同救援晕倒男子。

揉穴、按摩、按压……经过近20分钟的救助,男子的脸色、嘴唇慢慢有了血色,意识也渐渐恢复。此时,景区医护人员也赶到了现场,看到男子得到专业救治,清醒过来并能正常活动后,汪轶一家才放心地离开。

正在该旅行团的安庆市民廉保生目睹了整个抢救过程,他告诉记者:“当时游客们看到男子晕倒在地时,都慌了神,大家你

看我我看看你,不知道该怎么办。多亏了汪轶及其家人第一时间挺身而出,对该男子进行了救援,否则后果不堪设想。”

现场不少游客看到汪轶救援迅速、动作娴熟,以为她是一名医护人员。然而,大家都猜错了,汪轶其实是安庆人民路小学的一名教师。

汪轶说,她自学过中医,并且其父亲患有冠心病,因此她知道,心脏骤停,生命垂危,生死就在一两分钟之间,此时能否得到他人的帮助至关重要。“于是当时没有多想,立即对该男子进行了救援。”

汪轶见义勇为、珍视他人生命的事迹得到了众多网友的点赞。记者了解到,汪轶虽然是一名数学老师,但在平时的工作中,也十分注重学生们的品德教育,常常让学生们学习弟子规,并付诸实践。“作为一名人民教师,无论在生活还是工作中,都应当乐于助人,为人师表,以身作则。”汪轶说。

全媒体记者 唐飞

线路迁改下地 助力市政工程

10月上旬,在安庆市重点工程局芜湖北路电力架空线路下地改造工程现场,国网安庆供电公司配电运检人员正在进行芜湖北路湖心路至中兴大道段下地改造第七次工作任务。截止目前,已顺利实施芜湖北路东段4次、中段7次、西段2次下地改造任

务,成功助力市政道路及中兴大道高架建设工程的实施。

安庆市重点工程局芜湖北路电力架空线路下地改造工程,涉及6条配网10kV双回路架空线路,线路长度约3公里,整个下地改造工程新建及更换高压环网柜10台,新建500kVA箱式变电站2座。该工程覆盖线路广,供电范围大,线路主要负荷还包括市政机关、银行、泵站等重要客户。

今年7月份起,安庆供电公司就芜湖北路工程分段细化方案,统筹施工单位,多次召开方案分解对接会,集中施工力量压缩单次改造时

紧急架设排涝电源

“电通了,水排了,离我们秋季播种的日子也就不远了。”9月25日下午,在大观区海口镇保婴村,村民们看到刚刚通电的排涝水泵里奔腾而出的水流时激动地说道。

9月22日,安庆市大观区政府走访安庆供电公司时提及大观区海口镇保婴村保婴圩今年因汛前漫顶进水,变压器至今淹没在水里,无法开机排

全力助民秋种复产

场室工作人员帮助用户协调施工人员和物资,指导用户加班加点立杆、架线、变压器安装调试,同时协调生产、计量等部门,开通“绿色通道”,简化报装流程,快速安排表接电。不到4个工作日,9月25日下午顺利完成送电。

目前供电部门已配合用户对其电气设备进行了全面检修测试,逐步恢

潜山:积极推行“互联网+城乡居保”服务

本报讯 今年以来,潜山市以提高城乡居保缴费质量为主线,通过广宣传、树典型、优服务等措施,鼓励引导居民多缴费、长缴费,稳步提高全市城乡居保人均缴费水平。

该市在积极落实城乡居保待遇确定和基础养老金正常调整机制惠民政策的同时,组织各乡镇保障所梳理出各村(居)经济条件较好和有影响力的党员、村干部、乡贤代表等人群,通过召开座谈会,鼓励他们带头选择高档次缴费,并在镇村公示栏进行宣传,以身边人说身边事,树立典型示范,提高中青年人群选择较高档次参保缴费的积极性。此外,还通过加强基层城乡居保经办服

务平台建设,推行城乡居保“四个不出村”示范服务等方式,实现居民不出村就能办理参保登记、个人缴费、待遇领取、权益查询业务。积极推行“互联网+城乡居保”服务模式,引导广大参保居民通过电脑、手机APP办理业务,让“数据跑”代替“群众跑”,实现“一次不用跑”。

截至9月21日,该市城乡居保参保缴费2056万人,征收保费9821.44万元,人均缴费水平达477.64元,比去年同期增长32.04%;其中选择五档及五档以上缴费人数达14.31万人,缴费比例达69.6%。

(全媒体记者 何飞 通讯员 汪新才)

